

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинского Горкома ВКП(б), Горсовета и Горпрофсовета

31 ЯНВАРЯ 1934 г.

№ 22 (860)

«Ленинский шахтер» выходит 20 раз в месяц

Подписку принимают гавстий узел (на почте) и письмоносы

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА

в месяц 1 руб. 20 к.

СЕГОДНЯ в 7 час. веч., в малом зале Дворца культуры состоится

совещание зав. массо-вым сект. яч. ВКП(б), культработников, женщинорганизаторов и культпропагандистов яч. ВЛКСМ

С ПОВЕСТКОЙ ДНЯ:

1) О проработке решений 17 партсъезда.

2) О работе добровольных обществ.

Агитмассоный отд. ГК ВКП(б).

Культпроспекта 31 января, в 8 часов вечера, в помещ. парткабинета проводят

СОВЕЩАНИЕ ИНСТРУКТИВНОЕ

о том как прорабатывать доклад тов. Сталина

ПЖК и ячейкам сбеспечить явку всех пропагандистов сети партпросвещения.

Культпроспекта ГК ВКП(б).

ОТЧЕТНЫЙ ДОКЛАД ТОВАРИЩА СТАЛИНА XVII СЪЕЗДУ ПАРТИИ О РАБОТЕ ЦК ВКП(б)

(Продолжение. Начало смотри в „Леншахтере“ от 29 и 30 января)

3. Подъем материального положения и культуры трудящихся

Мы обрисовали таким образом положение нашей промышленности и сельского хозяйства, их развитие за отчетный период, их состояние в данный момент.

В итоге мы имеем:

А) Мощный подъем производств как в области промышленности, так и в области основных отраслей сельского хозяйства.

Б) Окончательную победу на основе этого подъема социалистической системы хозяйства над системой капиталистической как в промышленности, так и в хозяйстве, возвращение социалистической системы в единственную систему всего народного хозяйства, вытеснение капиталистических элементов из всех сфер народного хозяйства.

В) Окончательный отход громадного большинства единоличных крестьян от мелкотоварного единоличного хозяйства, обединение их в колхозные хозяйства на базе коллективного труда и колективной собственности на средства производства, полную победу коллективного хозяйства над мелкотоварным индивидуальным хозяйством.

Г) Расширяющийся процесс дальнего расширения колхозов за счет единоличных крестьянских хозяйств, количество которых падает, таким образом, из месяца в месяц и которые превращаются, по сути дела, в подсобную силу для колхозов и совхозов.

Понятно, что эта историческая победа над эксплуататорами не могла не привести к ускоренным улучшениям в материальном положении и во всем быту трудящихся.

Ликвидация паразитических классов привела к исчезновению эксплуатации человека человеком. Труд рабочего и крестьянина освобожден от эксплуатации. Доходы, выжившиеся эксплуататорами из народного труда, остаются теперь в руках трудящихся и используются частью для расширения производства и привлечения в производство новых отрядов трудящихся, частью для прямого повышения доходов рабочих и крестьян.

Исчезла безработица — очище рабочего класса. Если в буржуазных странах миллионы безработных терпят нужду и страдание из-за отсутствия работы, то у нас нет больше рабочих, которые бы не имели работы и заработка.

С исчезновением кулацкой кабалы исчезла нищета в деревне. Любой крестьянин, колхозник или единоличник, имеет теперь возможность жить по-человечески, если он только хочет работать честно, а не лодырничать, не бродяжничать и не расхищать колхозное добро.

Уничтожение эксплуатации, уничтожение безработицы в городе, уничтожение нищеты в деревне — это такие исторические достижения в материальном положении трудящихся, о которых не могут даже мечтать рабочие и крестьяне самых что ни на есть демократических буржуазных стран.

Изменился облик наших крупных городов и промышленных центров. Неизбежным признаком крупных городов буржуазных стран являются трущобы, так называемые рабочие кварталы на окраинах городов, представляющие груду темных, сырьевых, большей частью лихомов 519 тысяч человек, ком-

подвалных, полуразрушенных по частично разрушенных в тормаженний, где обычно ютится немущий люд, копошась в грязи и прохладной судьбе. Революция в СССР привела к тому, что эти трущобы исчезли у нас. Они заменились вновь отстроеннымми хорошими и светлыми рабочими кварталами, при чем во многих случаях рабочие кварталы выглядят лучше, чем центры города.

Еще больше изменился облик деревни. Старая деревня с ее церковью на самом видном месте, с ее лучшими домами урядника, папа, кулаха на первом плане, с ее полуразрушенными избами крестьянин на заднем плане — начинает исчезать. На ее место выступает новая деревня с ее общественно хозяйственными постройками, ее клубами, радио, кино, школами, библиотеками и яслими. С ее тракторами, комбайнами, молотилками, автомобилями. Исчезли старые знаменные фигуры кулака — экс-плотоядателя, ростовщика — кроносса, вупца, — пекулянта, батюшка, — урядника. Теперь знатными людьми являются лятели колхозов и совхозов, школы и клубы, ставшие трактористы да комбайнеры, бригадиры по полеводству и животноводству, лучшие ударники и удачники колхозных полей.

Исчезает противоположность между городом и деревней. Город перестает быть в глазах крестьян центром их эксплуатации. Все кре-пич становятся нитью хозяйственной и культурной смычки между городом и деревней. От города и его промышленности деревня получает теперь помочь тракторами, сельхозмашинами, автомобилями, людьми, средствами.

Иса-дара деревня имеет теперь свою промышленность в виде машинотракторных станций, ремонтных мастерских, всякого рода промышленных предприятий в колхозах, небольших электростанций и т. п. Культурная пропасть между городом и деревней заполняется. Таковы основные достижения в области улучшения материального положения, быта, культуры.

На основе этих достижений мы имеем за отчетный период:

а) рост народного дохода с 35 миллиардов в 1933 году до 50 миллиардов в 1934 году, причем, так как для капиталистических элементов, в том числе концессионеров, в народном доходе составляет в настоящее время менее половины, то почти весь народный доход распределяется между рабочими и служащими, трудящимися крестьянами, кооперацией и государством;

б) рост населения Советского Союза со 170,5 миллиона человек в конце 1930 года до 163 миллиона в конце 1933 года;

в) рост численности рабочих и служащих с 14 миллионов 550 тысяч в 1930 году до 21 миллиона 883 тысяч в 1934 году, причем

количество лиц физического труда возросло за этот период от 9 миллионов 489 тысяч до 13 миллионов 797 тысяч человек, количество рабочих крупной промышленности.

в том числе рабочих транспорта, поднялось от 5 миллионов 79 тысяч до 6 миллионов 882 тысяч человек, количество сельскохозяйственных рабочих

также как в Германии, на пример, удельный вес рабочих

чества рабочих и служащих в торговле — от 8,4 тысяч до 1 миллиона 497 тысяч человек;

г) рост фонда заработной платы рабочих и служащих с 13 миллиардов 597 миллионов рублей в 1930 году до 34 миллиардов 230 миллионов рублей в 1933 году;

д) рост средней годовой зарплаты рабочих промышленности с 991 рубль в 1930 году до 1 тысячи 519 рублей в 1933 году;

е) рост фонда социального страхования рабочих и служащих с одного миллиарда 810 миллионов рублей в 1930 году до 4 миллиардов 610 миллионов рублей в 1933 году;

ж) перевод всей подземной промышленности на 6-часовой рабочий день;

з) помощь государства крестьянам в виде организации для них 2360 машиногроторных станций, с вложением в это дело 2 миллиардов рублей;

и) помощь государства крестьянам в виде кредита колхозам в размере 1 миллиарда 600 миллионов рублей;

к) помощь государства крестьянам в виде семенной и продовольственной ссуды в течение отчетного периода в размере 2,2 миллиардов пудов зерна;

л) помощь государства малоимущим крестьянам в виде льгот по налогу и страхованию в размере 370 миллионов рублей.

Что касается культурного развития страны, мы имеем за отчетный период:

а) введение по всему СССР всеобщего обязательного начального образования и повышение процента грамотности с 67 процентов в конце 30 года до 90 процентов в конце 1933 года;

б) рост числа учащихся в школах всех степеней с 14 миллионов 358 тысяч в 1929 году до 26 миллионов 419 тысяч человек в 1933 году, в том числе по начальному образованию — с 11 миллионов 697 тысяч до 19 миллионов 163 тысяч, по среднему образованию — с 2 миллиарда 453 тысяч до 6 миллионов 674 тысячи человек, по высшему образованию — с 207 тысяч до 491 тысячи человек;

в) рост числа детей по дошкольному обучению с 832 тысячи в 1929 году до 5 миллионов 917 тысяч в 1933 году;

г) рост числа высших учебных заведений, общих и специальных с 91 единиц в 1914 году до 600 единиц в 1933 году;

д) рост числа научно-исследовательских институтов с 400 единиц в 1929 году до 840 в 1933 году;

е) рост числа учреждений клубного типа с 32 тысяч в 1929 году до 54 тысяч в 1933 году;

ж) рост числа кинотеатров, киноустановок в клубах и кинопредставлений с 9 тысяч 800 единиц в 1929 году до 29 тысяч 2,0 единиц в 1933 году;

з) рост разового тиража газет с 1,1 миллиона 500 тысяч в 1929 году до 36 миллионов 500 тысяч в 1933 году.

Не может быть, отметил, что удельный вес рабочих среди учащихся в высших учебных заведениях составляет у нас 514 процента, а удельный вес трудящихся крестьян — 16,5 процента,



среди учащихся в высших учебных заведениях составлял в 1932—33 учебном году всего 3,2 процента, а удельный вес мелких крестьян всего 2,4 процента.

Следует отметить, как отрадный факт, как признак роста культуры в деревне — рост активности женщин и колхозниц в области общественно-организаторской работы.

Известно, например, что женщины колхозниц состоят в настоящее время председателями колхозов — около 6 тысяч, членами правления колхозов свыше 60 тысяч, бригадирами 28 тысяч, землевладельцами организаторами 100 тысяч, заведующими колхозными товарищескими фермами 9 тысяч, трактористами 7 тысяч. Нечего и говорить, что эти данные не являются полными.

Но и то малое, что имеется в этих данных, достаточно ярко говорит о большом росте культуры в деревне. Это обстоятельство имеет твердое значение. Оно имеет громадное значение. Поэтому мы должны приветствовать растущую общественную активность трудящихся, ся женщин и их выдвижение на руководящие посты, как несомненный признак роста нашей культуры.

(Продолжение на 2-й стр.)

4. Подъем товарооборота и транспорт

Мы имеем, таким образом:

а) рост промышленной продукции, в том числе продукции по ширпотребу;

б) рост продукции сельского хозяйства;

в) рост потребности и спроса на продукты и изделия со стороны трудящихся масс города и деревни.

Что еще требуется для того, чтобы сократить эти условия и обеспечить всей массе потребителей получение необходимых товаров и продуктов?

Некоторые товарищи думают, что достаточно наличие этих условий, чтобы экономическая жизнь страны забыла кризис. Это губительное заблуждение. Можно предста-

вить, что имеются все эти условия, но если товар не доходит до потребителя, экономическая жизнь не только не может забыть кризис, а наоборот, будет расти и разорваться до основания. Надо, наконец, понять, что товары производятся в последнем счете, не для производства, а для потребления. У нас бывали случаи, когда товаров и продуктов было немало, но они не только не доходили до потребителя, а продолжали годами гулять в бюрократических закоулках, так называемой товаропроводящей стороны от пот. битке.

(Продолжение см. на 2-й стр.)

Продолжение доклада товарища Сталина

(НАЧАЛО СМОТРИ НА 1-Й СТРАНИЦЕ)

Понятно, что при этих условиях промышленность и сельское хозяйство теряли всякий стимул, и расширение производства, товарами обогащая сеть затоваривалась, а рабочие и крестьяне оставались без товаров и продуктов. В результате — расстройство экономической жизни страны, несмотря на наличие товаров и продуктов. Чтобы экономическая жизнь стала могла забыть ключом, а промышленность и сельское хозяйство имели стимул к дальнейшему росту своей продукции, надо иметь еще одно условие, а именно — развернутый товарооборот между городом и деревней, между районами и областями страны, между различными отраслями народного хозяйства. Необходимо, чтобы в это дело были вовлечены и государственная торговая сеть и кооперативная торговая сеть, и местная промышленность, и колхозы, и единоличные крестьяне.

Это и называется у нас развернутой советской торговлей, торговлей без капиталистов, торговлей без спекулянтов.

Как видите, развертывание советской торговли является той актуальной задачей, без разрешения которой невозможно дальнейшее движение вперед.

И все же, несмотря на коленную очевидность этой истины, партии пришлось преодолеть за отчетный период целый ряд прятательных путей к развертыванию советской торговли, которые можно было бы формулировать для крышки как результат выхвата умы у одной части коммунистов по вопросам необходимости и значимости советской торговли.

Начать с того, что в рядах окружной части коммунистов все еще варят высокомерное, пренебрежительное отношение к торговле вообще, к советской торговле в частности. Эта, с позволения сказать, коммунисты рассматривают советскую торговлю как второстепенное, несущественное дело, а работники торговли как конченых людей. Эти люди, очевидно, не понимают, что своим высокомерным отношением к советской торговле они выражают не большевистские взгляды, а взгляды захудальных дворян, имеющих большую амбицию, но лишенных всякой амбиции, (аппендикситеты). Эти люди не понимают, что советская торговля есть наше редкое, большевистское дело, а работники торговли, в том числе работники кирпича, если они только работают честно, являются проводниками нашего революционного, большевистского дела. (Аппендикситеты).

Понятно, что партии пришлось слегка покромить эти, с незадачей сказать, коммунистов, а их дворянские предрассудки бросить в помойную яму (продолжительные аппендикситеты).

Пришло преодолеть, далее, предрассудки другого рода. Речь идет о леваках, болтунах, имеющих хождение среди одной части наших работников в том, что советская торговля является, якобы, прецедентной стихией, что нам надо наладить прямой продутообмен, что деньги будут скоро отменены так как они превратились, якобы, в простые расчетные знаки, что не-зачем развертывать торговлю, ежедневно случится в дверь прямой продутообмен. Следует отдать, что эта леваканская мелкобуржуазная болтовня, играющая на руку капиталистическим элементам, стремящимся сорвать развертывание советской торговли, имеет хождение не только среди одной части красивых профессоров, но и среди некоторых работников торговли. Конечно, смешно и забавно, что эти люди, не способные наладить простейшее дело советской торговли, болтают о своей готовности наладить более сложное и трудное дело прямого продутообмена. Но Дон-Кихоты потому и называются Дон-Кихотами, что они лишены элементарного чутья жизни.

Эти люди, которые также далеки от марксизма, как небо от земли, очевидно, не понимают, что деньги останутся у нас еще долго вплоть до завершения первой стадии коммунизма, — социалистической стадии развития. Они не понимают, что деньги являются тем инструментом бружеязыкой экономики, который взяла в свои руки советская власть и происходит интересом социализма для того, чтобы развернуть во всю советскую торговлю и подготовить тем самым условия для прямого продутообмена. Они не понимают, что продуктообмен может притти лишь на смену и в результате идеально наложенной советской торговли, чего у нас нет и в помине и что не скоро будет у нас. Понятно, что партия, стремясь организовать развернутую советскую торговлю, сочла необходимым погромить и этих «левых» уродов, а их мелко-буржуазную болтовню пустить на ветер.

Пришло, далее, преодолеть не здоровые привычки торговых работников к механическому распределению товаров, ликвидировать пренебрежение к требованиям ассортимента и к требованиям потребителя, ликвидировать механическую засыпку товаров, обезличив торговлю. В этих целях были открыты торговые базы, областные и межрайонные, открыты десятки тысяч новых магазинов и палаток.

Пришло ликвидировать, далее, монопольное положение кооперации на рынке, в связи с чем были все наркоматы открыты торговли собственными товарами, а Наркомснаб — развернуть широкую коммерческую торговлю сельскохозяйственными продуктами, что привело, с одной стороны, в порядке сервисизации, к улучшению торговли в кооперации, а другой стороны — к снижению цен на рынке, к оздоровлению рынка.

Развернули широкую сеть столовых с пониженными ценами на отпускаемые товары (общественное питание), организовали отделы рабочего снабжения (ОРСы) при заводах и фабриках, с откреплением от заводского снабжения временного, не имеющих отношения к работе, или членов по одному лишь системе Наркомтяжа пришлось открыть не менее 500 тысяч посторонних элементов.

Назадили единий централизованный Банк краткосрочного кредита — государственный Банк с 2200 районными отделениями на местах, спасающий финансировать торговлю.

В результате этих мероприятий мы имеем за отчетный период:

а) рост сети магазинов и торговых палаток с 184662 единиц в 1930 году до 277974 в 1933 году;

б) новая созданная сеть областных торговых баз в количестве 1011 единиц и межрайонных торговых баз в количестве 864 единиц;

в) новая созданная сеть фронтов в количестве 1600;

г) рост сети коммерческих магазинов по торговле хлебом, охваты в настоящее время 330 городов;

д) рост сети столовых общественного питания, охватывающей в настоящее время 19 миллионов 800 тысяч потребителей;

е) рост товарооборота по государственной и кооперативной линии с включением столовых общественного питания с 18 миллиардов 900 миллионов рублей в 1930 году до 49 миллиардов рублей в 1933 году.

Было бы ошибочно думать, что всего этого оборота советской торговли достаточно, чтобы удовлетворить потребности нашей экономики. Наоборот, теперь больше, чем когда либо становятся ясны, что нынешнее состояние торговли не может удовлетворить наших потребностей. Поэтому, зачастую в том, чтобы развернуть дальше советскую торговлю, вливать в это дело местную промышленность, усилить колхозно-крестьянскую торговлю и добиться новых решающих успехов в области подъема советской торговли.

Необходимо, однако, отметить, что дело не может ограничиться одним лишь развертыванием советской торговли. Если развитие нашей экономики упирается в развитие товарооборота, в развитие со-

ветской торговли, то развитие советской торговли в свою очередь упирается в развитие нашего транспорта, как железнодорожного и водного, так и автомобильного. Может случиться, что товары есть, имеется всякая возможность развернуть товарооборот, но транспорт не послужит за развитие товарооборота и откладывается величины грузы. Как известно, оно так и бывает у нас сплошь и рядом. Поэтому, транспорт является тем узким местом, о которое может споткнуться, да, пожалуй, уже начинает споткаться вся наша экономика и, прежде всего, наш товарооборот.

Правда, железнодорожный транспорт увеличил свой грузооборот с 133,9 миллиардов тонно-километров в 1930 г. до 59,9 миллиардов тонно-километров в 1933 году. Но этого мало, слишком мало для нас.

того, что нужно помочь транспорту людьми и средствами, задача состоит в том, чтобы искоренить в органах транспорта бюрократический канцелярский подход к делу и сделать их более оперативными.

Товарищи! Мы добились того, что основные вопросы промышленности решены правильно и промышленность с гордостью твердо на ногах. Мы добились того, что основные вопросы сельского хозяйства также решены правильно, и сельское хозяйство — мы можем сказать это прямо — также стоит твердо на ногах. Но мы можем лишиться этих достижений, если наш товарооборот начнет хромать, и транспорт окажется у нас гирей на ногах. Поэтому, задача, развертывания товарооборота и решения узкого места улучшения транспорта является той очередной актуальной задачей, без разрешения которой мы не можем двигаться вперед.

Я уже не говорю об автомобильном транспорте, парк которого увеличился с 8800 автомобилей (грузовых и легковых) в 1913 году до 117800 автомобилей в конце 1933 года. Этого так мало для нашего народного хозяйства, что стыдно даже говорить об этом. Не может быть сомнения, что все эти виды транспорта могли бы работать много лучше, если бы органы транспорта не болели известием болезнью, называемой капитализмом. Поэтому, кроме

П А Р Т И Я

Переходим к вопросу о партии. Настоящий съезд проходит под флагом полной победы Ленинизма, под флагом ликвидации остатков антиленинских группировок.

Разбита и разсияна антиленинская группа троцкистов. Ее организаторы окончательно оторваны от границы на задворках буржуазных партий.

Разбита и разсияна антиленинская группа правых уклонистов. Ее организаторы давно уже оторвались от своих взглядов и теперь всячески стараются загладить свои грехи перед партией.

Разбита и разсияна антиленинская группа уклонистские группировки. Ее организаторы либо окончательно сдались с интроверсионистской

иммиграцией, либо принесли номинальную.

Большинство сторонников этих антиреvolutionарных групп вынуждено было признать правильность линии партии и капитулировать перед партией.

Если же XV съезде приходилось еще доказывать правильность линии партии и вести борьбу с известными антиленинскими группировками, а на XVI съезде добиваться по следам приверженцев этих группировок, то на этом съезде и доказывать нечего, да, пожалуй, и быть некого.

Все видят, что линия партии побудила (гром аплодисментов).

Победила политика индустриализации страны. Ее результаты

1. Вопросы идеино-политического руководства

Значит ли это, однако, что борьба кончена и дальнейшее наступление социализма отпадает, как вещь излишняя? Нет, не значит.

Значит ли это, что у нас все обстоит в партии благополучно, никаких уловков не будет и май больше — стало быть — можно теперь почтить на лаврах?

Нет, не значит.

Врагов партии, оппортунистов всех мастей, националь-уклонистов всякого рода — разбили. Но остатки их идеологии живут еще в головах отдельных членов партии и нередко дают себе знать.

Партию нельзя рассматривать, как нечто оторванное от окружающих людей. Она живет и подвизается внутри окружающей ее среды. Не удивительно, что в партии приверженцы из парижской избы дают себе знать. Партию нельзя рассматривать, как нечто оторванное от окружающих людей. Она живет и подвизается внутри окружающей ее среды. Не удивительно, что в партии приверженцы из парижской избы дают себе знать. Партию нельзя рассматривать, как нечто оторванное от окружающих людей. Она живет и подвизается внутри окружающей ее среды. Не удивительно, что в партии приверженцы из парижской избы дают себе знать.

Не может быть сомнения, что эта путаница в головах и эти настроения, как две капли воды, подождут известные взгляды правых уклонистов, в силу которых старое должно самотеком врастить в новое, и в один прекрасный день мы незаметно должны оказаться в социалистическом обществе ленинских групп.

Вот почему нельзя говорить, что борьба кончена и нет больше необходимости в политике наступления социализма.

Можно было бы взять ряд вопросов ленинизма и продемонстрировать на них насколько еще живучи среди некоторых членов партии остатки идеологии разбитых антиленинских групп.

Взять, например, вопрос о месте пролетариата в обществе. XVII конференция партии сказала, что мы идем к созданию бесклассового социалистического общества. Понятно, что бесклассовое общество все может принять в порядке, так сказать, самотека. Его надо завоевать и построить усилиями всех трудящихся — путем усвоения органов диктатуры пролетариата, путем развертывания классовой борьбы, путем уничтожения классов, путем ликвидации остатков капиталистических классов, в боях с врагами, как внутренними, так и внешними.

Дело, кажется, ясное.

А между тем, кому не известно, что прозвучание этого ясного и элементарного тезиса ленинизма породило немалую путаницу в головах, нездоровье настроения среди одной части членов партии? Тезис о нашем продвижении к бесклассовому обществу, данный как стихийный процесс. И они пришли к нему: сначала бесклассовое общество, то значит — может ослабить классовую борьбу, можно ослабить диктатуру пролетариата и вообще покончить с государством, которое все равно должно отмереть в ближайшее время. И они пришли к нему: сначала бесклассовое общество, то значит — может ослабить классовую борьбу, что коммуны не смогут сформироваться и сочетаться с интересами общественными, сколько заглушались последними в интересах малобуржуазных уравнителей. Понятно, что это обстоятельство является самой слабой стороной коммуны. Этим собственно и объясняется, что коммуны не имеют большого распространения и попадают в лишь единицами и десятками. По этой же причине коммуны, чтобы отстоять свое существование и не развалиться, оказались вынуждены отказаться от обобществле-

(Продолжение см. на 3 стр.)

ОКОНЧАНИЕ ДОКЛАДА ТОВАРИЩА СТАЛИНА

(Начало смотри на 1—2—3—4
странице)

во-вторых — поднять организацию руководства до уровня политического руководства;

в-третьих — добиться того, чтобы организационное руководство полностью обеспечивало проведение в жизнь политических лозунгов и решений партии.

**

Я кончая, товарищи, отчетный доклад.

Какие следуют из него выводы?

Теперь уже все признают, что наши успехи велики и необычайны. Страна переведена в сравнительно короткий срок на реалии индустриализации и коллективизации. С успехом осуществлена первая пятилетка. Это рождает чувство гордости и укрепляет веру в свои силы у наших работников. Это, конечно, хорошо. Но успехи имеют иногда и свою теневую сторону. Они порождают иногда некоторые опасности, которые, если дать им развиться, могут развалить все дело. Есть, например, опасность, что у некоторых наших товарищ может закружиться голова от таких успехов. Такие случаи бывали у нас, как известно. Есть опасность, что кое-кто из наших товарищ, опьяненный успехами, заселяется в ковчег и начнет убаюкивать себя двадцатилетними письмами, вроде того, что «нам теперь — море во! склонено», и что «можем, хоть иного шанса закидать» и тому подобное. Это вовсе не исключено, товарищи. Нет ничего опаснее, как подобные настроения, ибо они разоружают партию и демобилизуют ее ряды. Если такие настроения возобладают в нашей партии, мы можем оказаться перед угрозой срыва всех наших успехов. Конечно, — первую пятилетку выполнили с успехом. Это верно. Но этим дело не кончается и не может кончаться, товарищи. Впереди — вторая пятилетка, которую тоже надо выполнить и то же с успехом. Вы знаете, что шансы выполняются в борьбе с трудностями, в ходе преодоления трудностей. Значит, будут трудности, будет и борьба с ними. Товарищи Молотов и Куйбышев доложат нам о плане второй пятилетки. Из их докладов вы увидите, какие большие трудности предстоит нам преодолеть для осуществления этого грандиозного плана. Значит, не убаюкивать надо партию — а разинять вней ведительность, не усыплять ее — а держать в состоянии боевой готовности, не разоружать — а вооружать, не демобилизовывать — а держать ее в состоянии мобилизации для осуществления второй пятилетки.

Отсюда первый вывод: не увлекаться достигнутыми успехами и не зазнаваться.

Мы добились успехов потому, что имели правильную руководящую линию партии и сумели организовать массы для проведения в жизнь этой линии. Нечего говорить, что без этих условий мы не имели бы тех успехов, которые имеем теперь и которых гордимся по праву. Но иметь правильную линию и уметь провести ее в жизнь — это большая редкость в жизни правящих партий. Постмотрите на окружающие страны: много ли вы найдете правящих партий, имеющих правильную линию и проводящий ее в жизнь? Собственно таких партий нет теперь в мире, ибо все они живут без перспектив, пытаются в хаосе кризиса и не видят пути для того чтобы выбраться из трясины. Только наша партия знает, куда вести дело и ведет его вперед с уверенностью. Чему обязанна наша партия этим своим преимуществом? Тому, что она является партией марксистской, партией ленинской. Она обязана тому, что руководствуется в своей работе учением Маркса — Энгельса — Ленина. Не может быть сомнения, что пока мы останемся верными этому учению, пока мы владеем этим компасом — будем иметь успехи в своей работе.

Говорят, что на Западе в некоторых государствах уже уничтожили марксизм. Говорят, что его уничтожило будто бы буржуазно-

ВТОРОЙ ДЕНЬ XVII С'ЕЗДА ВКП(б)

Заседание 27 января

МОСКВА, 28 (ТАСС). 27 января с'езд открыл отчетным докладом тов. Владимира на работе Центральной ревизионной комиссии Тов. Вадимарский отметил, что за время между XVI и XVII съездами партии произошло значительное улучшение в постановке сбора членских взносов как в партии, так и в комсомоле, что является одним из показателей укрепления партийной дисциплины. Далее тов. Владимирский характеризует работу аппарата ЦК.

Чистка парторганизации секретариата ЦК показала, что это образцовый аппарат. Он состоит из выдержаных, теоретически подготовленных большевиков, прошедших школу борьбы с классовыми врагами и их агентурой внутри партии, с правыми и «левыми» уклонами. При проверке ячейки аппарата ЦК не было ни одного случая исключения из партии. Такой состав аппарата секретариата ЦК обеспечивает четкое выполнение боевых заданий штаба ленинской партии.

После доклада тов. Владимира начались прения по отчетному докладу ЦК ВКП (б). Очищились яркой демонстрацией побед партии, одержанных ею за период после XVI съезда под руководством вождя партии тов. Сталина. Все выступавшие приводили яркие факты огромных успехов, достигнутых на всех участках социалистического строительства. Прения показали полный разгром всех антипартийных групп, исключивших сплоченность, единство партии вокруг организатора большевистских побед ленинского ЦК и вождя мирового рабочего класса тов. Сталина. Вместе с тем прения развернули большевистскую самокритику отдельных недостатков нашей работы.

Тов. Амосов (начальник северных дорог) и тов. Зимин (заместитель начальника политуправления НКПС) посвятили свои выступления вопросам транспорта. На транспорте уже проделана огромная работа организованными ЦК ВКП(б) политотделами. Политотделы борются за железнодорожную линию на транспорте, за большевистскую четкость в работе.

Но до сих пор, — говорит тов. Зимин, — еще не сломлены до конца саботажные действия партии о рестrike работы железнодорожного транспорта. До сих пор еще не сломлены полностью канцелярско-бюрократические методы руководства, нет еще четкой дисциплины на транспорте, нет еще настоящего единства, не преодолено еще отставание в партийно-массовой работе; профсоюзы еще отстают в работе за правильное построение зарплаты и улучшение рабочего гнабжения.

В 1934 году большевики железнодорожного транспорта должны сломить до конца саботаж и канцелярско-бюрократические методы работы.

Огромнейшие успехи сопротивления в национальных республиках и областях СССР нашили свое отражение в выступлениях работников национальных республик.

Об этих успехах говорят тов. Икрамов (секретарь ЦК компартии Узбекистана). Он указывает, что в Узбекистане за время с XVI съезда партии рост валовой продукции промышленности увеличился в 4,5 раза. Строятся крупные гидростанции и промышленный комбинат, строится крупный

текстильный комбинат и ряд других предприятий. Огромных успехов добился Узбекистан на фронте социалистической реконструкции сельского хозяйства. Узбекистан стал основной хлопковой базой Союза, давая две трети всего союзного хлопка.

Тов. Мирзоян — секретарь Казакского краикома — указывает: «Казакстан — проходит один из самых ярких этапов в экономическом и культурном отношении. Нет больше старой доярской Белоруссии, есть индустриально-аграрная Белоруссия с крупнейшими промышленными предприятиями, с двумя тысячами средних школ, 1600 научными работниками и Академией наук, обединяющей и возглавляющей ряд крупнейших научно-исследовательских институтов. Но перед нами стоят еще огромные задачи. Мы должны превратить Белоруссию в цветущую социалистическую страну, в могущественный форпост Советского союза».

Встречая бурными аплодисментами, тов. Крупская говорит о том, что вся страна, партия, рабочие, колхозники с волнением ждали XVII партийного съезда, с особым волнением ждали доклада тов. Сталина. Ленин говорил, что нельзя ходить с пути мировой революции. Наша партия, стоя на этом пути, сошла, достигнула ее огромные успехи. Каждый знает, какую огромную роль в нашей победе играл и играет тов. Сталин (бурные аплодисменты). Поэтому те чувства, которые испытывали съезд, выражались в такие горячие приветствия, в гоготание овации, которые съезд устраивал тов. Сталину.

Вторую часть своего выступления тов. Крупская посвящает вопросам культурной революции. Накежда Константиновна подчеркивает, что и на культурном фронте, как и во всех областях нашего строительства, организационный вопрос — это главный вопрос.

Секретарь Днепропетровского обкома тов. Хатасевич говорит об организационных успехах, которых добились украинские большевики под руководством ленинского ЦК и лично тов. Сталина. Теперь Украина на кругом подъеме. Достигнут резкий перелом в отношении колхозников к труду, что, в свою очередь, резко оказалась на повышении урожайности. Но эти успехи — это только первые шаги. Мы еще слабо овладели техникой не только промышленности, но и техникой сельского хозяйства. Успехи, одержанные нами в этом году — говорит тов. Хатасевич — обясняются тем, что мы нанесли сокрушительный удар по националистическому уклону. На выкорчевывании остатков этого уклона мы должны спроточить свое внимание».

Тов. Дудаев говорит об огромных успехах Московской области, ставшей за последние 3 года крупнейшим центром машиностроения. — С помощью ЦК и тов. Сталина, — говорит тов. Дудаев. — Московский комбинат ведет неустанный кипучую работу по строительству городского хозяйства и благодаря руководству тов. Кагановича справляется с этим.

В Москве за последние 2 года выстроено 9 хлебозаводов-автоматов, которые по своему оборудованию являются лучшими не только в Европе, но и оставляют позади Америку. В этом году они дадут 60 миллионов пудов хлеба.

Прения по отчету ЦК подчеркинули, что успехи социалистического строительства обеспечили не-примиримую борьбу за генеральную линию партии, разгром «правого и левого» уклона, с которыми беспощадно борлась партия в годы после XVI съезда. Этими успехами партии обозначена своему генеральному руководителю, мудрому вождю тов. Сталину. Вот почему упоминание имени любимого руководителя большевистской партии в прениях встречалось бурными аплодисментами съезда, приветствовавшего готовность продолжать под его руководством борьбу за строительство социалистического общества. (Роста).

УГЛЕДОБЫЧА по шахтам Ленрудника за 29 января 1934 года

ПЛАН по руднику 6380 тонн	ДОБЫТО 638 тонн 103 проц.	В тоннах	План	Добыча	В %
ШАХТА «А» (Упр. тов. Машунин)	450	551	122		
ШАХТА 3-25 (Упр. тов. Кузнецов)	612	705	115		
ЛЕНИНСКАЯ ШАХТА (Упр. тов. Фоменко)	650	702	108		
ШАХТА «7 НОЯБРЯ» (Упр. т. Дядищев)	853	902	106		
ЕМЕЛЬЯНОВСКАЯ ШАХТА (Упр. т. Комаров)	1950	2058	105		
ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ» (Упр. т. Калин)	520	524	101		
ШАХТА «ЮРИНЧА-3» (Упр. тов. Гринев)	628	493	78		
ШАХТА «БЕЛОВО-БАБАНОВО» (Управляющий Ильченко)	530	445	84		

„ДЕЛО ВАШЕЙ ЧЕСТИ, ГОРНИКИ КУЗБАССА, ДАТЬ ТОЛКАМ, ДОМНАМ, КОКОВЫМ БАТАРЕЯМ УГОЛЬ БЕЗУКОРИЗНЕНОЙ ЧИСТОТЫ (Эйхе)

По примеру бригад Рыжова и Гатилова драться за качество

Подготовка к XVII съезду партии на Емельяновской шахте означалась борьбой за перевыполнение плана угледобычи и улучшение качества угля.

Образцы большевистской борьбы за качество показали ударники Байдыревского участка. При помощи партийного и хозяйственного руководства участка борднеры добились хороших результатов. План угледобычи выполнен 28 января. Зольность вместо 7 процентов по плану снижена до 6,5 проц.—таковы результаты химического анализа. По видимому кусковой породе зольность снижена с 4 до 2 кг. на вагон. Особенно хорошо по качеству работает бригада Биспалова. Треугольник участка (нач. т. Шеховец, секретарь партичеки Мельников, пред. участком тов. Павлов) сумел организовать ударников в бой за высокое качество угля.

Хороших результатов добился участок 22 уклона. Химический анализ показал, что в январе уклона выдавала уголь с зольностью вместо 10 в 9,7 проц., а по видимой породе вместо 12—8,5 кг.

Руководство Серебренниковского

Снизим зольность до нуля

Мы, врубмашины бригады № 32, Байдыревского участка, Емельяновской шахты, принимаем вызов бригады Бобракова, включаемся в поход за высокое качество угля. Вместо 3,5 проц. золы по плану снизим зольность до нуля—таков наш ответ бригаде Бобракова.

Требуем от хозяйственников своевременной доставки стоек, подхватов и затяжек, уборки угля, доставки в конвейерный шарек пыли и глины. Это—необходимое условие для выдачи высококачественного угля.

За первые две декады уголь убрали хорошо. В результате мы имеем уход 80 п. м. вместо 67 п. м. по плану. Обязательство к XVII съезду партии выполнены с честью. В третьей декаде января штрек забит углем, поэтому в забое скопляется газ. Направление вырабо-

тки даётся несправедливо, что срывает нормальные уходы.

Мы приспособили перфораторный винтильтор и ручной, но это не выходит из положения. О вентиляции должно заботиться руководство участка. Нам нужно давать большие уходы и уголь высокого качества, а не выбрасывать газ из-за боя.

Включаясь в поход им. XVII съезда партии за качество угля, мы требуем от хозяйственников брать у нас особые пробы, а по уклону отдельно учитывать качество угля. Вызываем на социалистическое соревнование за качество бригаду врубмашинистов № 33.

Бригадир — Каширин, проф. орг — Несговоров, группарт орг — Афион, члены бригады: Мухутдинов, Гнесин, Касимов, Чагатеев, Сотников, Барашков.

Зольность даем не выше 5 процентов

Наша бригада имени Рухимшича ученики забойщиков (Горюхом) в составе 9 человек, не имеет ни одного прогула. В бригаде все ударники.

В честь XVII съезда партии наша бригада в полном составе вступает в ряды комсомола. Мы по большевистским бересмы за высокое качество угля и зольность у нас не превышает 5 процентов. Дисциплина хорошая. Нам установлено стипендия, как ученикам, в размере 35 рублей в месяц, но уже сейчас мы зарабатываем за смену

от 5 до 10 рублей, перевыполняем нормы взрослых рабочих.

Заверяю товарища Рухимовича, что с честью оправдана его имя — имя стойкого большевика-руководителя, умершего Кузбасса. Просим вас, товарища Рухимовича, если будете иметь возможность, залог в нашу школу в ученическое общежитие и посмотреть, как мы учимся и живем.

По поручению бригады имени Рухимовича: Попов, Назаров, Чарухин, Высечный

шахты и распорядился, чтобы шахтный ОРС выдал дополнительные продукты питания.

Рабочие других шахт просят управляющих последовать примеру т. Комарова.

Шипицын, Санинин, Гузов и другие.

Письмо в редакцию

Товарищ редактор, просим поместить следующее наше письмо:

Выражаем благодарность управляющему Емельяновской шахты тов. Комарову за его заботу о больных шахтерах. Тов. Комаров пришел в больницу, узнал, сколько лежит рабочих с Емельяновской

шахты и распорядился, чтобы шахтный ОРС выдал дополнительные продукты питания.

Рабочие других шахт просят управляющих последовать примеру т. Комарова.

Шипицын, Санинин, Гузов и другие.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Гор. КК ВКП(б) вызывает в партколлегию для разбора парцеля с пацдокументами на 2-е февраля 1934 года с 10 час. дня и с 6 час. вечера следующих товарищей:

Тихонов Алексей Кузьмич, Тихонов Василий Кузьмич, Нелидов Гаврил Федорович, Паньков Даниил Степанович, Бояршин Яков Парфильевич, Березина Анастасия Михайловна, Широгулов П. М. Глушко Михаил Иванович, Раздевин Василий Алексеевич, Истомин Марк Кузьмич, Ветелкин Тихон Васильевич, Фадеев Константин Иванович, Павлов Андрей Тихонович, Климов Василий Федорович, Цацулин Кузьма Николаевич, Смирнов Семен И. Куликова Илья Петрович, Овожин Илья Петрович, Павлович, Матрakov Павел Александрович.

Наши предложения

Вызов бригады Бобракова на социалистическое соревнование принимаем. Будем бороться за первенство в производственном походе имени XVII съезда партии за высокое качество угля. Наша бригада дает уголь с зольностью не выше стандарта, в то время как остальные бригады Серебренниковского участка дают повышенную зольность. В чем секрет успеха? Секрет в том, что каждый разборщик и моторист зорко следят за качеством угля. Одному нашему товарищу, Потекину, мы поручили общественный контроль за качеством. Он отвечает перед бригадой за качество угля. Если на конвейерах идет порода, мы останавливаем качку и выбрасываем ее в завод. Во время подготовки забоя также принимаются нужные меры. После спуска врубовой машины дорожка зачищается под метлу и взрытая щепка не попадает в уголь.

Товарищ Эйхе на второй Краевой партконференции правильно сказал, что стандарт угля—это минимум. Мы вполне с этим согласны. Наша бригада может выдавать уголь с зольностью ниже стандарта, но для этого нет условий на производстве.

Плохое освещение нас буквально режет. Акумуляторы гаснут и двум трем забойщикам ежедневно приходится отбирать лампочки у люковых или выходить на гора. В январе только по этой причине бригада недодала около 100 тонн угля, не говоря уже о том, что это отразилось на качестве угля.

Давно идут разговоры об освещении лавы, но меры не приняты. Лампы есть. Начальник участка и главный механик должны, наконец, организовать переносное электрическое освещение лавы. Лампочка должна улучшить качество зарядки лампочек. Эти два мероприятия дадут большую пользу не только по нашей бригаде, но и по всему участку.

„От нас многое зависит“

Включаемся в поход за качество им. XVII съезда, начатый бригадой тов. Бобракова. От нас — контроля по качеству — многое зависит. Мы можем крепко помочь в борьбе за уменьшение зольности. Берем на себя обязательства:

На поверхности при погрузке угля усилить отборку породы.

Требуем от визора Емельяновской шахты перед отвалкой сбрасывать породу из зазубришь штыба, сваливать ее в забой.

Не допускать, чтобы закончившиеся с опозданием свой пай грузчики зачистку одновременно с хорошим утлом. Этую работу надо делать всем вместе, скаживая плохой уголь в брак.

Заставить крепильщиков зачищать рабочее место, убирать щебень в забой.

Добьемся лучшего освещения в местах погрузки угля на поверхности.

Будем соревноваться с коллектиком ОТК шахты „Комсомолец“:

За следующие показатели:

— зольность по стволу Емельяновской шахты снизим до 8 проц., а по 22 уклону — до 9 проц.

ОТК Емельяновской шахты — А. Шульгин, Лос-утов, Адамашвили, Костерин, Шароко-радзе, Шатлов, Чагомян, Ш. Гиглиани, Гуашев.

ГОСДРАМТЕАТР
ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

1-2-3-4 февраля

ЧУЖОЙ РЕБЕНОК

Начало в 8 час. вечера.
Касса с 11 до 2 и с 5 до 9 ч.

СКОРО!

ЛЮБОВЬ ЯРОВАЯ

В поход за чистую квартиру.

Железные рабочие шахты „Комсомолец“ после того, как обсудили тезисы докладов тт. Молотова и Куйбышева, дали слово:

— добывать квартиры;
— подписаться на заем труда участия на 2 труда каждого.

Железные рабочие вызвали на соревнование всех домохозяек 8-строя участка. Потребовано от администрации шахты „Комсомолец“ свое временно подвозить к баракам уголь и воду, прозести электросвещение, отремонтировать плиты и печи.

По поручению собрания жителей рабочих — партстрой индустрии

Работные и домохозяйки барака № 9 (вторая улица Стройгородка) на собрании решили содер- жать барак и усадьбу в чистоте, своевременно ремонтировать барак. Квартиры привести в уютный, чистый вид. Вызываю на соревнование жильцов барака № 76 и 77, делящего участка.

Жильцы барака № 9 — Федяева, Воронкова, Ирина Ефимова, Барченко.

Жильцы барака № 1 (третий участок, вторая улица Стройгородка) вызвали барак № 58 на социалистическое соревнование за культурное и чистое жилье.

(5 подписей).

Грязно и неуютно в столовой

Грязно и неуютно в столовой даются волосы и прочее. Сантехники не следят за порядком в столовой. А надо бы, товариши, больше заботиться о хорошем обходе жилья. Рабкор.

О созыве городского слета по культурно-бытовому обслуживанию рабочих города

Постановление Президиума Ленинск-Кузнецкого Горсовета и бюро Горкома ВКП(б)

1. В соответствии с постановлением президиума Крайисполкома и бюро Крайкома ВКП(б) от 15 декабря 1933 года созыве краевого слета по вопросу улучшения культурного обслуживания рабочих, президиум Горсовета и бюро Горкома ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЮТ:

2. 9 февраля 1934 г. созвать городской слет с участием делегатов в составе 250 чел. из числа депутатов Горсовета, рабочих и работниц удильщиков, с повесткой дня:

а) Расмотрение плана культурно-бытового обслуживания рабочих на 1934 год.
б) Выборы делегатов на краевой слет.

3. Предложить депутатским группам и шахтным развернуть подготовительную работу, обеспечивающую проведение слетов как своего предприятия, также и городского слета.

Прелгорсовета — К. Нагорков.

Зам. секретаря ГК ВКП(б) — Мальцев.

Из писем в редакцию

Недопустимый бюрократизм

Мы выписали следующие газеты: „Ленинский шахтер“ 3 экземпляра, „Правда“ 2 экземпляра, „Комсомольская правда“ 1 экземпляр. Звончой нам заявил: „Ваша карточка находится на Байкале“. Там ответили, что никаких карточек нет и газет нам выдавать не могут.

8-ю лотерею Осоавиахима в массы

Я, допризывник рождения 1912 года, Соколов К. Е., беру на себя обязательство реализовать билетов 8-й всесоюзной лотереи Осоавиахима на сумму 100 рублей к 25 января с. г. и вызываю всех

допризывников нашего района как по городу, так и в деревне всем, как одному, реализовать билеты 8-й лотереи Осоавиахима.

Допризывник — Соколов.

Прогульщику и пьянице не место в колхозе

колхоза должно применять к прогульщику закон правительства.

Поправка

В „Ленинском шахтере“ от 27 января 1934 года, в рапорте XVII съезду от артели „Заря“ попечительница попечатка: вместо фразы „на каждого рабочего лошадь засыпана фуражка по 20 центнеров“ напечатано „по 27 пудов“.

Зам. ответ. редактора К. ЧЕРЕПАНОВ.

Горкомхозом на зимний период 1934 года сдаются на аренду начальникам погорубы для забора питьевой воды и пойки, скота а также и для полоскания белой на реке Илья.

Организации, учреждения, желающие заключить договор могут явиться в помещение Горкомхоза в часы занятия и земподделок ГКХ и там же получить всевозможные справки по данной аренде.

Зам. Горкомхоза — Дуденок, 2-2

Райдит № 56.

г. Ленинск-Кузнецкий. Гостиная.